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たいと思っていない」が36.3％と「転職したいと思って
いる」の22.0%より高くなっているのに対し、女性では
「転職したいと思っている」が31.3%となり、「転職した
いと思っていない」の26.7%を上回っている。
　正社員以外の労働者の今後の働き方の希望は、「正社
員として働きたい」が47.3%、「正社員以外の労働者と
して働きたい」が28.7%、「独立して事業を始めたい」が
1.6%であった。男女別にみると、男性では「正社員とし
て働きたい」の割合が62.2%と高く、「正社員以外の労
働者として働きたい」は11.2%にすぎない。一方女性は、
「正社員として働きたい」が40.0%だったのに対し「正社
員以外の労働者として働きたい」も37.2%となり、その
差は少なかった。
　「正社員として働きたい」人では、「別の会社で勤めた
い」の割合が「現在の会社で勤めたい」に近い水準とな
っており、女性では「別の会社で勤めたい」の割合が高
くなっている。これに対し「正社員以外の労働者とし
て働きたい」人では、男女ともに「現在の会社で勤めた
い」の割合が多くなっている（表）。

　このほか、職業生活の満足度D.I. （現在の職場での満
足度について「満足」または「やや満足」と回答した労働
者の割合から「不満」または「やや不満」と回答した労働
者の割合を差し引いた値）が調べられている。雇用形
態別にみると、満足度D.I.値に差があった項目は「雇用
の安定性」で、正社員では63.6ポイントなのに対し、正
社員以外の労働者では25.4ポイントとなっている。
　ほかに差がみられた項目は、「福利厚生」で正社員が
44.7ポイントと高く（正社員以外の労働者は27.5ポイ
ント）、「教育訓練・能力開発のあり方」も正社員が19.0
ポイントで正社員以外の労働者の7.6ポイントを上回
っている。一方、「労働時間・休日等の労働条件」では
正社員以外の労働者が41.6ポイントとなり、正社員の
31.2ポイントを上回った。

(1)	総務省・労働力調査 （基本集計） の 2014 年 10 月結果では、
15 ～ 34 歳層の、役員を除く雇用者に占める非正規の職員・
従業員の割合は 33.5% である。

(2) 調査は 13 年 10 月に実施され、個人調査では 15986 人の回答
を集計している （有効回答率 65.9%）。

（調査・解析部主任調査員　吉田和央）

　若年労働者の非正規雇用労働者の割合は、現在およ
そ3分の1に達している（1）。若年層においては、学校卒
業後に非正規雇用に就くことで、雇用が不安定となり、
十分な能力開発機会が得られないなどの問題が指摘さ
れて久しい。ここでは、厚生労働省が2014年9月に公
表した「若年者雇用実態調査」の個人調査結果（2）から、
若年労働者の状況をみてみたい。

　調査では、15歳から34歳の若年労働者について、就
業の状況や意識を調べている。ここでは、在学してい
る人を除く若年労働者（回答者の93.4%）の集計結果を
みる。
　若年労働者を現在の雇用形態別にみると、正社員が
68.2%、正社員以外の労働者が31.8%だった。男性では
正社員の割合が79.6% （正社員以外の労働者は20.3%）
と高いのに対し、女性では正社員の割合は56.0%にと
どまっている。さらに女性の年齢別では、20～24歳層
における割合が63.1%、続く25～29歳層で57.9%、30～
34歳層50.5%と、年齢が高くなるほど割合が低下して
いる。
　若年労働者の最終学校卒業から1年間の状況をみる
と、「正社員として勤務した」が69.7%、「正社員以外の労
働者として勤務した」が24.8%となった（他に「働いてい
なかった」4.8%）。雇用形態別の回答は、現在正社員の
人で「正社員として勤務した」が84.5%と高く、「正社員
として勤務しなかった」は15.3%だったのに対し、正社
員以外の労働者では、「正社員として勤務しなかった」
が60.1%と高く、「正社員として勤務した」は38.1%にと
どまった。
　初めて勤務した会社で現在も働いているかどうかに
ついては、「勤務している」の割合が51.7%、「勤務してい
ない」が47.3%だった。雇用形態別にみると、「勤務して
いる」割合は、正社員で65.5%だったのに対し、正社員以
外の労働者では22.1%と低くなっている。

　調査ではさらに、若年労働者の今後の職業生活につ
いて、正社員に対して「転職希望」を、正社員以外の労働
者に対して「今後の働き方の希望」を聞いている。
　正社員のうち、現在の会社から定年前に「転職したい
と思っている」割合は25.7%で、「転職したいと思ってい
ない」は32.5%だった。男女別にみると、男性で「転職し
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資料出所：厚生労働省「若年者雇用実態調査」（2013年）

表　今後の働き方の希望（正社員以外の労働者） 単位：%

今後の働き方の希望 総数 男性 女性

正社員として働きたい
現在の会社で勤めたい

47.3
23.8

62.2
36.8

40.0
17.5

別の会社で勤めたい 23.4 25.4 22.5

正社員以外の労働者として
働きたい

現在の会社で勤めたい
28.7

23.9
11.2

9.5
37.2

30.9
別の会社で勤めたい 4.8 1.7 6.2
独立して事業を始めたい 1.6 3.0 0.9
その他 12.4 12.9 12.1
不明 10.1 10.7 9.9


